
 
 

Over St. John’s CE Primary School 

‘Let your light shine before others.’ Matthew 5:16 

 

Pupil Reading Survey Results  

January 2024 

We had 129 children on roll when we carried this reading survey and it was completed by 92 

children from Year 1 to Year 6. 

 

 

 

 

 

 

38%

28%

19%

15%

1. Do you enjoy reading?

Very much

Quite a lot

A little bit

Not at all

49%

28%

12%

11%

2. How good are you at 
reading?

Very much

Quite a lot

A little bit

Not at all

46%

25%

16%

13%

3. How often do you read 
at home?

Very much

Quite a lot

A little bit

Not at all

58%
36%

6%

4. Do you think you read 
enough?

Yes

No but I would like to
read more.

No and I don't want
to read more.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. What is your favourite book? 
The children gave the names of various books as the answer to this question.  
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Fiction

Non-Fiction/ Information text

Magazines and Comics

Books on a particular theme

School reading books

My own choices

5. What do you like to read?

45%
53%

2%

7.How often does your 
teacher read to you?

Every day

A couple of times per
week

Never

48%52%

8. Do you visit the local 
library to borrow books?

Yes

No

84%

16%

9. Do you borrow books from 
the school library or your 

classroom?

Yes

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20

Michael Morporgu

Liz Pichon

Roald Dahl

Rachel Bright

Oliver Jeffers

David Walliams

JK Rowling

Anthony Horowitz

Tom Fletcher

Ann Martin

Angela McAllister

10.  Name an author

0 2 4 6 8 10 12

Benjamin Zephaniah

Edward Lear

Oliver McAuley

William Blake

Claire Bevans

George Leslie Norris

Michaela Morgan

10.Name a poet

Most of the Poets named here 

were ones that have been 

taught throughout our Poetry 

units. This will be a future area 

of focus.  

83%

17%

11. Do you read to learn 
about and find out new 

things?

Yes

No

42%

43%

11%

4%

12. What do you think about 
reading?

Reading is enjoyable.

Reading is important.

Reading is hard.

Reading is not fun.



 

37%

40%

18%

5%

13.Who do you talk to about reading?

Adults in school.

My adults as home.

My friends.

Someone else


